

PROTOKÓŁ Nr XXVII/2017
z sesji Rady Gminy w Borkowicach z dnia 20 czerwca 2017r.

Obrady Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Tomasz Zdrał o godz. 13⁰⁰.
W momencie rozpoczęcia obrad obecnych było 13 radnych (nieobecny radny Tomasz Bielawski i radna Alina Fronczak).

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Robert Fidos, Sekretarz Gminy Sławomir Tamioła, Skarbnik Gminy Marlena Tarka-Indyka oraz zaproszeni goście – radny Rady Powiatu Przysuskiego Waldemar Cichawa.

Porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniami o terminie sesji.
Przewodniczący Rady Tomasz Zdrał zgłosił o przyjęcie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Borkowice” oraz o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Borkowice na lata 2017-2021.

Radni jednogłośnie (13 głosami) przyjęli do porządku obrad zgłoszony projekt uchwały.
Jednogłośnie (13 głosami) wycofali z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zmiany w WPF.

Cały porządek sesji, wraz z przyjętymi zmianami, radni zaakceptowali jednogłośnie (13 głosami).

Porządek obrad Rady Gminy przedstawia się więc następująco:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Interpelacje i zapytania do Wójta.
3. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy i zadań bieżących.
4. Procedura absolutoryjna:
 - 1) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,
 - 2) rozpatrzenie sprawozdania finansowego,
 - 3) zapoznanie z opinią RIO,
 - 4) dyskusja nad sprawozdaniami,
 - 5) stanowisko komisji rewizyjnej oraz opinia RIO o wniosku komisji,
 - 6) głosowanie uchwał.
5. Podjęcie Uchwał:
 - w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok,
 - w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Przysuskiego,
 - w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Borkowice”.
6. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad.2. Radny Tomasz Zdrał prosi o przybliżenie 2 kwestii:

- 1) zakupu autobusu szkolnego
- 2) opracowania regulaminu wynajmu lokali w pomieszczeniach GOK i świetlicach.

Radny Mirosław Długosz zapytał, czy Gmina planuje w przyszłości skorzystać z programu na „fotowoltaikę”.

Na sesję Rady Gminy przybyła radna Alina Fronczak. W dalszych obradach uczestniczyło 14 radnych.

Ad.3. Z uwagi na obecność na sesji radnego Rady Powiatu, przewodniczący Rady Tomasz Zdral poprosił p.Waldemara Cichawę o informację na temat zadań realizowanych przez Powiat na terenie naszej Gminy.

Pan Waldemar Cichawa w swoim wystąpieniu poinformował między innymi:

- dzierżawca gospodarstwa po ZSR w Borkowicach odstąpił od dzierżawy części gospodarstwa oraz budynków. Nie narusza to warunków umowy, gdyż mimo nieco mniejszej powierzchni dzierżawionego gospodarstwa, kwota czynszu za dzierżawę pozostaje bez zmian.
- Powiat wystąpił o dotację na renowację spichlerza i otrzymał 301 tys. zł na wymianę dachu (gontu).
- wpłynęło pismo od Wójta Gminy Borkowice o przekazanie terenu wraz z budynkami po gospodarstwie ZSR. Jest zgoda Zarządu Powiatu, ale formalne przekazanie może nastąpić dopiero po rozliczeniu otrzymanej przez Powiat dotacji.
- rewitalizacji wymaga staw w Borkowicach (z figurą św.Jana). Proponuje, aby Gmina w budżecie na 2018 rok zabezpieczyła środki na realizację tego zadania wspólnie z Powiatem.
- trwają intensywne prace przy adaptacji budynku szkoły na ZOL. W roku bieżącym Powiat przeznaczył na ten cel 3 mln zł, w przyszłym roku planuje przeznaczyć 2 mln zł. Ubiega się również o środki finansowe zewnątrz. Planowany termin zakończenia prac i otwarcia ZOL-u – jesień 2018r.
- Powiat planuje przejąć szpital w Nowym Mieście.

Ponadto p.Waldemar Cichawa przedstawił informację z zakresu drogownictwa. Wymienił odcinki dróg, na których wykonywane były remonty i inne prace w roku 2015, 2016 i 2017.

Radny Tomasz Zdral zapytał o zamierzenia Powiatu odnośnie stawów w Borkowicach oraz czy zostaną rozebrane budynki po Gospodarstwie (przy ul.Ks.Jana Wiśniewskiego).

Pan Waldemar Cichawa odpowiedział, że robiona jest wycena stawów i operat wodny. Planowana jest dzierżawa stawów z możliwością wykupu, bądź forma sprzedaży. Czworaki i inne walące się budynki zostaną jeszcze w tym roku rozebrane.

Radna Katarzyna Dumin prosi o uwzględnienie w planach remontowych odcinka drogi Smagów- Cukrówka.

Radna Teresa Dąbrowska prosi o interwencję w sprawie wykoszenia poboczy przy ul. Armii Krajowej w Rzuconie. Zapytała, czy jest planowany remont drogi od Niskiej Jabłownicy do Jabłownicy Wieniawskiej.

Do wypowiedzi radnych odniósł się p. Waldemar Cichawa.

Informację z realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy przedstawił Wójt Robert Fidos – informacja w załączeniu do protokołu.

Poinformował również o sprawach bieżących:

- trwa budowa drogi - ul. Cichej w Borkowicach oraz drogi Bolęcín-Janów
- trwają rozmowy w sprawie zakupu autobusu szkolnego
- trwa modernizacja stawu w Radestowie
- zamontowane zostały bramki na boisku przy szkole muzycznej w Ruszkowicach
- podpisaliśmy umowę na dofinansowanie ul.Wiśniowej w Borkowicach (65 tys. zł)
- wystąpiliśmy do Ministra Sportu o dofinansowanie budowy obiektów sportowo-rekreacyjnych (w Ruszkowicach i Politowie)
- złożony został wniosek na sprzęt strażacki
- w m-cu V i VI odbyły się imprezy i uroczystości: m.in. Majówka na Krakowej Górze, Gminny Dzień Strażaka w Woli Kuraszowej
- odbyły się 2 wycieczki dla seniorów
- odbył się nabór uczniów do szkoły muzycznej
- sukcesy odnieśli zapaśnicy z „Platana”.

Ad.4. 1) Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia komunalnego radni otrzymali na piśmie.

Przedłożone Radzie sprawozdanie było również omawiane i analizowane na wszystkich komisjach Rady. Komisje pozytywnie oceniły wykonanie budżetu za 2016 rok.

Radni akceptują realizację budżetu za 2016 rok, nie wnoszą żadnych uwag ani pytań.

2) Sprawozdanie finansowe za 2016 rok, składające się:

- z bilansu z wykonania Budżetu Gminy Borkowice
- z łącznego Bilansu Samorządowych Jednostek Budżetowych
- z łącznego rachunku zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych
- z łącznego zestawienia zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych

radni otrzymali na piśmie.

Powyższe sprawozdanie analizowali na posiedzeniach komisji.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag, nie mają pytań do sprawozdania finansowego za 2016 rok.

3) Skarbnik Gminy Marlena Tarka-Indyka odczytała Uchwałę RIO w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Borkowice sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2016r. – opinia pozytywna.

4) Radni nie podjęli żadnej dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok i sprawozdaniem finansowym. Wszelkie pytania i uwagi związane z realizacją budżetu w 2016 roku zgłaszali na posiedzeniach komisji i były one na bieżąco wyjaśniane i omawiane. Obecnie radni akceptują bez uwag realizację budżetu za 2016 rok.

Sesję RG opuścił radny Mirosław Włodarczyk. W dalszych obradach uczestniczyło 13 radnych.

5) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mieczysław Głuch zapoznał radnych z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z wykonania budżetu za rok 2016.

Przewodniczący Rady Tomasz Zdral odczytał Uchwałę RIO w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

6) Przewodniczący Rady Tomasz Zdral odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za 2016 rok i sprawozdania finansowego.

Uchwałę Nr XXVII/166/2017 podjęto jednogłośnie (13 głosami).

Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Zdral odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

Uchwałę Nr XXVII/167/2016 podjęto jednogłośnie (13 głosami).

Przewodniczący Rady Tomasz Zdral podziękował Wójtowi Robertowi Fidosowi, Skarbnikowi Gminy oraz pracownikom Urzędu Gminy za realizację budżetu w 2016 roku.

Wójt Robert Fidos podziękował radnym za udzielone mu absolutorium. Skierował słowa podziękowania do radnych, Skarbnika Gminy oraz pracowników Gminy za współpracę.

Ad.5. Wszystkie projekty Uchwał radni otrzymali na piśmie i omawiali je na swoich posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący Rady odczytywał więc kolejno projekty uchwał i poddawał pod głosowanie:

1) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok.

Radni na swoich Komisjach proponowane w uchwale zmiany zaopiniowali pozytywnie.

Obecnie również nie zgłoszono żadnych uwag do projektu uchwały.

Uchwałę **Nr XXVII/168/2017** podjęto jednogłośnie (13 głosami).

2) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Przysuskiego.

Projekt uchwały był omawiany na wszystkich komisjach RG. Radni nie wnoszą uwag do projektu uchwały.

Uchwałę **Nr XXVII/169/2017** podjęto jednogłośnie (13 głosami).

3) w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Borkowice”.

Radni na posiedzeniach komisji zapoznawali się z „Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Borkowice”. Nie wnoszą żadnych uwag.

Uchwałę **Nr XXVII/170/2017** podjęto jednogłośnie (13 głosami).

Ad.6. Protokół z ostatniej sesji RG Nr XXVI/2017 z dnia 10.05.2017r. był wyłożony do wglądu w trakcie trwania sesji. Jest również umieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy. Radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu.

Protokół Nr XXVI/2017 przyjęto jednogłośnie - 13 głosami.

Ad.7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Robert Fidos:

- trwają rozmowy w sprawie zakupu autobusu. Dokonaliśmy już wyboru, ale jeszcze chcemy, z udziałem diagnosty, sprawdzić stan techniczny.

- na następną sesję zostanie przygotowany projekt uchwały określający zasady wynajmu lokali w instytucjach kultury.

- zgłaszają się firmy poszukujące chętnych na „fotowoltaikę”, przy współudziale finansowym mieszkańców w wysokości 50%. Gmina jest zainteresowana programem na założenie „fotowoltaiki” na obiektach gminnych i być może u części mieszkańców.

Ad.8. Przewodniczący Rady Tomasz Zdral poinformował, że 8.08.2017r. odbędzie się kolejna sprawa w Sądzie dotycząca „Opoki”, o unieważnienie ugody mediacyjnej.

Ad.9. O godz. 14³⁰ Przewodniczący Rady Tomasz Zdral oznajmił, że porządek dzisiejszej sesji został wyczerpany i zamyka obrady Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:

INSPEKTOR

Barbara Strzemecka

Przewodniczący Rady


Tomasz Zdral